

中央气象台预计

本轮高温将持续到25日

新华社北京8月19日电 中央气象台19日继续发布高温红色预警。7月21日以来,中央气象台已连续30天发布高温预警、连续第8天发布高温红色预警。预计本轮高温将持续到25日,26日

至27日南方地区高温范围将减小、强度有所减弱。

过去一个月,35℃以上的高温天气覆盖我国450万平方公里的面积,大范围极端高温炙烤川渝、江南等地。杭州、南

昌、上海、福州、重庆、长沙等地的高温日数超过25天,超过200个国家观测站突破最高气温历史极值,重庆北碚气温达到45℃。持续高温少雨引发多地出现气象干旱,中央气象台18日发布今年首个

气象干旱预警。

预计未来三天,四川盆地、江汉、江淮、江南等地仍有持续性高温天气,上述地区最高气温可达35℃至38℃,局地可超过40℃。

暴雨、高温、干旱 这些应对措施要掌握



这是8月17日拍摄的重庆嘉陵江黄花园大桥一带景象(无人机照片)。

近期,流经重庆主城区的嘉陵江的水位明显降低,一些本来淹没在水中的滩涂裸露出来。据水文专家分析,这种“汛期反枯”的罕见现象是上游来水减少、连晴高温少雨天气所致。

新华社发

当前我国正处于防汛关键期,也是强降水等高影响天气频发的季节,更易引发山洪、泥石流、滑坡等次生灾害。

暴雨天应该注意什么?业内专家建议,暴雨期间要及时关注天气预报,避免在暴雨时段外出;若要外出,应避开变压器、电线杆,远离建筑工地临时围墙,避开地下商场、地下人行道等内涝高发地,不要贸然涉水前行,警惕水坑、井盖等。

暴雨天气时,公众出行尽量不要选择山谷、河滩作为目的地。突遇山洪时,要迅速撤离危险区,向两侧山坡高地转移逃离,不要贪恋钱财;避免强行渡河,防止被冲走,还要注意防范山体滑坡、滚石、泥石流等;可选择基础牢固的房屋、大树等高处避险,耐心固守,等待救援,或等待洪水消退。

近期,南方多地高温持续,中央气象台已连续30天发布高温预警、连续第8天发布高温红色预警。

高温天气增加了人们中暑的风险,严重时可能导致热射病。相关专家建议,夏季外出旅游时,出发时间尽量选择早晨,避免在中午高温时段出行;避免高温时运动,大量出汗后要及时补充水分,也可适当补充盐水或运动型饮料;长期户外工作者应适当调整工作时间,必要时可提前准备冰块,一旦出现头痛头晕等症状,需第一时间转移到阴凉通风处,对颈部、腹股沟处和手脚心冰敷,积极降温。重症中暑要拨打120及时就医。

高温天气如何有效预防和减少火灾事故发生?应急管理部消防救援局发布消防安全提示,公众在使用电器设备过程中要注意通风、散热,防止因元器件受潮腐蚀或温度过高引发火灾;相关企业要加强对易燃易爆危险品储罐、仓库、露天存放场所安全管理,采取降温等针对性措施,防止因长期高温、压力升高导致储罐、管道等破裂泄漏引发爆炸着火等事故;大型商

业综合体、电影院、图书馆等相关场所经营单位要严格落实消防安全管理责任,落实重点部位专人值守,加强日常巡查检查,确保疏散通道、安全出口畅通。

受高温少雨影响,多地出现气象干旱,中央气象台18日发布今年首个气象干旱预警,江苏南部、安徽南部、湖北西部、浙江大部、江西、湖南、贵州大部、重庆、四川大部、西藏中东部等地存在中度及以上气象干旱,局地特旱。

中央气象台发布相关防御指南提示,上述旱区各地应密切关注天气演变,若有增雨作业条件,应适时开展增雨作业;有关部门启用应急备用水源,调度辖区内的水源,优先保障城乡居民生活用水和生产饮水;农业生产过程采取节水措施;浙江、江西、湖北、湖南、四川、重庆等部分地区森林火险气象等级偏高,应严加防范,禁止野外用火,确保林区安全。

新华社北京8月19日电

全国公安一体化政务服务平台

1.1万余项事项可全程网办

据新华社北京8月19日电(记者 熊丰 翟翔)公安部19日在京召开新闻发布会介绍,截至2022年7月31日,各级公安机关依托全国公安一体化政务服务平台,上线各类网办政务服务事项累计3.2万余项,其中1.1万余项可全程网办。各地通过推动数据共享、电子证照应用等,平均减材料约62%,通过线上线下“一口受理”,多部门协同办理,事项办理时间平均减少50%以上。

为满足群众企业办事就近办、自助办、掌上办等多样化需求,公安机关开通公安“一网通办”APP和百度、支付宝、微信等第三方小程序,将公安政务服务事项办事指南、重名查询、规范汉字查询等高频应用从PC端同步到移动端,方便群众掌上办、指尖办。公安机关还通过在派出所、车管所、社区警务室等场所广泛布设自助服务终端,提供证照补换领、证明开具等服务,方便群众就近办、家门口办。

多部门出台措施

推进“保交楼、稳民生”工作

据新华社北京8月19日电(记者 王优玲)记者19日从住房和城乡建设部了解到,住房和城乡建设部、财政部、人民银行等有关部门近日出台措施,完善政策工具箱,通过政策性银行专项借款方式支持已售逾期难交付住宅项目建设交付。

据悉,此次专项借款精准聚焦“保交楼、稳民生”,严格限定用于已售、逾期、难交付的住宅项目建设交付,实行封闭运行、专款专用。通过专项借款撬动、银行贷款跟进,支持已售逾期难交付住宅项目建设交付,维护购房人合法权益,维护社会稳定大局。